

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.450. Jueves 3 de enero de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24



La señora

Doña Adelaida García del Arenal e Yruegas

Ha fallecido el día 1.º de enero de 1929

A LOS 67 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Francisco Alcover Maspons; hijos Pedro, Teresa, Manuel, Francisco y Adelaida; hija política Teresa Pérez Enriquez; hermano don Eduardo; hermanos políticos doña Luisa Jiménez, don Pedro y don Antonio Alcover; nietos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana 4 del actual, a las once de la misma en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 3 de enero de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.



UNDÉCIMO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

la señorita

Aurelia Sánchez-Monge y Martín González

Que falleció en el Señor el día 4 de enero de 1918

A los 23 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Dolores Martín González; sus hermanos doña Dolores y don José; hermanos políticos don Miguel del Yerro y doña Carmen Milano; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad el día 5 de este mes; un novenario en San Francisco el Grande, de Madrid, y el 4 de todos los meses en Santa Cristina, de dicha Corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 3 de enero de 1929.

Los Excmos. señores Cardenales Arzobispos de Valladolid y Sevilla y Excmos. y Rvdmos. señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Salamanca, Málaga y Avila han concedido indulgencias a sus súbditos en la forma acostumbrada.

ABRIR LOS HORIZONTES

No parece adecuado, ni oportuno, dejar de dedicar unas líneas al año que ha muerto y unos comentarios al que viene a la vida. Claro es que los años se suceden y se heredan y que, si bien cada uno tiene su individualidad, digámoslo así, el precedente influye y pesa de modo directo sobre el que le sigue; el presente es hijo del ayer y el mañana se engendrará en el lecho del hoy.

Sin pasión y con imparcialidad puede decirse del 1928 lo que de algunos árboles; que llevan incomparablemente mas hojas que fruto. Las promesas, las sugerencias, las esperanzas no han estado durante él a la altura de las obras; porque cuajadas, concluidas en definitiva, no hay ninguna. Los problemas que legara el 27 al 28, los lega, a su vez el 28 al 29. No es que en absoluto se haya perdido el tiempo, pero tampoco puede afirmarse que se halla aprovechado en la medida que convenia. Los recuerdos gratos no son muchos, los tristes son más, pues hubo período en que se alcanzaron unas a otras las malas nuevas, las cuales, en verdad, no son imputables a los gobiernos, más estos nunca dejan de cotizar las bienandanzas que en su tiempo acaecen. La situación política es fuerte, pero dentro de esa indiscutible fortaleza parece que lo es menos que en igual día del año anterior. Es robusta, más no fecunda.

Y esto de la fecundidad es lo más interesante. La cantera nacional no está agotada; sin hallarse dentro, o encontrándose al margen de la dictadura, realmente sin sentirse hostiles a ella, hay elementos, hay capacidades utilizables para el gobierno. Pero el que existan estas capacidades no basta para que los ánimos estén confiados. Menester es que a la capacidad acompañe la organización. Y ésta organización, citada únicamente en la Unión Patriótica, no se puede diputar de acabada y de completa. En todos estos años, la acción gubernativa, con más o menos lógica, ha estorbado o ha impedido las organizaciones o reorganizaciones de los antiguos partidos, y ha puesto mala cara a los nuevos o renovados que pudieran surgir. De lo antiguo, lo respetado o lo no perseguido ha sido el socialismo, el cual, en su actuación política, tenía grandes contactos, por lo menos en todo lo que era negación, con aquellos. Y el socialismo constituye hoy la más fuerte, dentro de la relatividad, de las organizaciones partidistas.

Posible es que se diga que el fruto de esa conducta es la evolución marcada del socialismo hacia la legalidad, de que es muestra el discurso pronunciado poco ha por Largo Caballero en Zaragoza. No poseo actualmente elementos de juicio que me permitan omitir un fundamento acerca del estado de ánimo de la mayoría de los que figuran en la repetida organización; pero sinó han variado mucho y muy esencialmente, se debe pensar que continúan siendo republicanos y revolucionarios y así lo creeré en tanto que por modo terminante y representando el querer y el sentir del partido no se declare que éste acepta la legalidad, monárquica, prescinda de toda cuestión que afecta a la forma de gobierno y se consagra, dentro de la constituida, a laborar por la mejora de condición de los obreros. Realmente así debía ser, porque el bien posible de los trabajadores es cosa aparte de la reforma del poder, es decir, que de uno monárquicamente organizado pueden obtener aquellos y no por dádiva sinó por reconocimiento de su justicia, las ventajas y reformas que propugnen; pero el que realmente debiera ser así, no quiere decir que sea: nuestros socialistas han sido adoctrinados y educados en la violencia revolucionaria y en los odios antirreligiosos y están preparados para destruir y no para edificar.

Con éstas perspectivas de incertidumbre política concluye el año. Creo que en el que empieza el Gobierno pondrá toda su buena voluntad en la empresa necesaria y en cierta manera urgente de desvanecerla. Cuando los horizontes gubernativos están cerrados o por lo menos limitados, en el un caso hay que abrirlos y en el otro dilatarlos para que no tenga sombra de motivo, ni aún de pretexto la hipótesis del agotamiento del régimen. El general Primo de Rivera fué el hombre providencial en 1925. Y ese glorioso dictado le seguirá siempre, perpetuándose en la historia, si con sus hechos y sus previsiones demuestra no solo que fué el político del presente, sinó el del porvenir. Y lo que le oímos en la última sesión de la Asamblea permite afirmar que quiere serlo.

MIGUEL PEÑAFIOR

BALANCE LOCAL Y PROVINCIAL

Hechos más notables en 1928

JULIO. Falleció D. Federico Iparraquirre.

—Se celebró un grandioso acto de afirmación Católica en Tornadizos.

—Dimitió la Federación provincial de turismo.

—Se celebró en Arenas la inauguración de los nuevos edificios escolares.

—Se entregaron los reales despachos a los nuevos alféreces de Intendencia.

—El Sr. Yanguas y su esposa, fueron víctimas de un accidente de automóvil, en las inmediaciones de nuestra ciudad.

—Se registraron, otros varios accidentes automovilistas.

—Visitaron nuestra ciudad los alumnos de la Academia de Infantería de Marina.

—Apareció el semanario «El Ideal».

—Se tributó en esta ciudad un homenaje a S. M. la Reina Doña María Cristina.

En la estación del ferrocarril, se produjo un formidable incendio.

Se celebró la fiesta de la bandera.

—Hubo una tómbola a beneficio de la asociación de la Beata Luisa de Marillac.

AGOSTO.—Se celebran con entu-

siasmo y animación las fiestas del Secretariado local.

—La asociación general de ganaderos y junta provincial organiza un concurso y exposición de ganados.

—Cesa en su cargo de director del Banco de España en Avila, por traslado a la Sucursal del mismo en Valdepeñas, D. Emilio Arriaga.

Se inaugura el ciclo de conferencias organizado por el Colegio del Secretariado pronunciando la inaugural el notario de Madrid, D. Luis Sierra Bermejo.

—El Ayuntamiento de Piedrahíta nombra hijo adoptivo, al presidente de la Asociación Nacional D. José Yanguas Messia.

—La fiesta de Sanio Domingo, de Guzmán se celebra con esplendor en el Convenc. de PP. Dominicos.

—Fallece en Cestona D. Manuel Martín González dueño del Bar «El Águila».

—Los exploradores de Peñaranda hacen una excursión a Piedrahíta donde tienen lugar ventis fiestas en su honor.

—Se celebró en la Peña el concurso de Tennis.

—Fallece en Madrid el exministro conserva tor D. Pascual Amat Esteve.

—En Fontiveros se termina la construcción del Monumento a San Juan de la Cruz.

—En el Ayuntamiento tiene lugar solemne sesión del comité local de

la U. P. presidida por el gobernador civil y D. Angel de Diego.

—La Diputación provincial nombra capellán del Hospital a don Francisco Marino Jiménez.

—Se verifican pruebas en las bocas de riego de los paseos de San Antonio y Dos de Mayo.

—En el Balneario de Santa Teresa fallece el comandante de Intendencia D. Antonio Royo Maella.

—Las jóvenes del Sindicato Obrero femenino de Madrid celebran en la Casa Social Católica una brillante velada.

SEPTIEMBRE.—Actuó en el Principal la compañía de Marí-Pierrá.

—Vinieron en Peregrinación los Luises de Salamanca a Avila.

—Se presentó la compañía de Irene López Heredia en el Teatro Principal.

—Contrajeron matrimonio, la señorita Pura Criado y D. Antonio Montero.

—Hubo reformas en la plantilla de profesores de la Academia de Intendencia.

OCTUBRE.—Se celebró el matrimonio de la señorita Teresa Pérez González con D. Saturnino Tejerizo.

—Inauguraron los Luises otro campo de deportes.

—Se celebraron las bodas de plata de la sección de la Adoración Nocturna de Avila.

—Se impuso la medalla de oro a la madrina de la bandera del Somatén de Avila.

—En viaje de prácticas estuvo en Arévalo el 14 regimiento de Artillería.

—Estuvo en el parador de Gredos S. M. el Rey.

—Se celebró la Asamblea de la Federación Católica Agraria.

—Se celebraron las tradicionales fiestas en honor de nuestra patrona Santa Teresa de Jesús.

En el Teatro Principal Hubo una función de gala para dar a conocer la película «Avila y América».

—En Hoyos del Espino se dedicó un homenaje a D. Justo Muñoz.

—Se celebró la festividad de Cristo Rey.

—Se disolvió la banda de música de la Academia de Intendencia.

NOVIEMBRE.—Se inaugura en Fontiveros el monumento a San Juan de la Cruz.

—Se realizó un importante acto de afirmación Sanitaria.

—Contrajo matrimonio D. Evillasio B. de Quirós Suárez con la señorita Ester Alvarez González.

Hubo un interesante cursillo de conferencias, en la Escuela Normal de Maestras.

—Visitaron nuestra capital destacadas personalidades francesas,

DIEMBRE. Falleció doña Amalia Castillo.

—Contrajeron matrimonio D. Ismael el Picón y la señorita Antonia A'onso.

—Se inauguraron las cantinas escolares en el Colegio de la Purísima Concepción.

—Correspondió una buena participación del cuarto premio de la Lotería Nacional al pueblo de Pezguerinos.

—Celebró junta general el Casino Abulense.

—El año se despidió con una gran nevada.

LA POPULAR DOÑA MANOLITA

MADRID.—El número 5.094 premiado con el «gordo» en el sorteo de ayer ha sido vendido en la Administración de la conocida doña Manolita.

Fué adquirido íntegro para la Asociación Matrifensa de Caridad, habiendo sido expendido en participaciones de 0'50 pesetas por asilados de dicha entidad.

Se trata de una tienda sin pretensiones sito céntrico. Razón en la Administración de este periódico.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

PALMIL JIMENEZ

Cuando su niño esté indigesto, acuérdesese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

PALMIL

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

CINE Y MOTOCAMARA PATHE-BABY

El mejor regalo para

REYES

Deleita e instruye al mismo tiempo y eterniza los momentos felices de la vida.

DE VENTA en Avila: Francisco Kaiser, Alcázar, 6.

Soliciten catálogos gratis a

PATHE-BABY, S. A. E.
Apartado 577 :: BARCELONA

Charlas Abulenses Impresión del momento

Garrapata busca su cédula...

Hace días que debo contestación al ciudadano Alcantarilla quien como recordarán los lectores, si los tengo me suplicaba le dijese en qué sitio y por quien se expendían esos documentos que el vulgo y los no vulgo llaman cédulas personales. Cumplidamente, al estilo de mis compañeros Salas y Hernández (D. Ferreol), satisfaré sus deseos.

Camino del Palacio de las Cédulas

Después de muchas noches de insomnio, riñas con mi jefe, disgustos familiares, altercados con la doméstica y el novio de ésta por no darme noticias exactas acerca del asunto *entre manos*; deseoso de *expulsar* de mí mismo y por mí mismo la duda que enflaquecía mi organismo - el estado de duda es el peor de los estados (Calleja) - sin tomar el ligero desayuno de costumbre, por no perder el tiempo en *cosas tan fútiles*, decidido ya a todo, incluso a *tumbar* de un puñetazo a ese infame paredón del ex cuartel del Alcázar, hice parada en el antiguo Mercado Grande. Empecé a desarrollar el plan ya madurado. Me fué derecho a un taxi. Llévame, muy de prisa, - aunque despanzurres a un *bicho* de esos de la Catedral - a la casa de las cédulas. Es lo único que no canozo de Avila, contestó. Si quiere buscaremos un guardia que nos oriente. Baja el «alquila» y ya empiezo a hacer ingresos en la *cuenta corriente*. Si tarda mucho el guardia tengo que empeñar alguna prenda de las más íntimas. Los dos, con prismáticos, para no dejar de verlo todo, nos lanzamos en su busca. El urbano sin parecer. Pasan más de veinte minutos y acude en mi auxilio uno de Seguridad. Ahora me creo seguro. Le interrogo: Señor de guardia, ¿podría decirme donde se compra eso que llaman cédulas? Estupefacto, con los ojos *cambiados* me dijo: Señor; sin duda alguna usted debe haber *venido en el «corto» de Salamanca*. Eso ya no existe. Eso es del antiguo régimen. Para deshacer tan transcendental equivocación le tuve que hacer un *microscópico* discurso acerca de la necesidad urgentísima e inaplazable que tienen los pueblos civilizados y por civilizar de poseer este testimonio valiosísimo... Creía, de buena fe el buen hombre que la cédula era algo parecido a un diputado o senador. Al fin y a la media hora deja ver su esbelta silueta un municipal, jadeante que va en persecución de un «ilustrado» lechero. Terminado su delicado oficio le hago la consabida pregunta. E *pobrecito*, efecto de la carrera dada me contesta con mucha dificultad. La casa *esa* está en Caba... le... da. Desconozco el número, me dice. A la hora de haber salido de casa, con dos pesetas de parada de automóvil a mi favor, emprendo una marcha vertiginosa - a pesar de mis protestas por semejante atropello a los bandos municipales - camino de mi *perdición*. Un perro, de los que no pagan el canon correspondiente, quedó con las tripas al revés en plena carrera de *campeonato*. Su dueño a grandes voces grita que me denunciará. Me deja el conductor en la entrada so pretexto de que el pavimento no está para esta clase de vehículos. Paciencia. No exijo al Municipio su arreglo. Soy muy avaro de mi hacienda. Le voy a pagar y después de formular una protesta muy enérgica, le abono cinco piezas plateadas por el tiempo que estubo parado y andando su despanzurante coche. Y ahora... solo y abandonado como Robinson en la isla desierta. ¿A donde voy? me dije... A lo inexplorado, como aquel *orro* del descubrimiento de América. Entremos en este edificio que debió pertenecer a algún Dávila. (Mi querido Mayoral podría darnos alguna noticia de esto; pero, no creo me haya de complacer). Subo las

Pensamientos niveos

Cuando pongo mis *pieses* sobre (el suelo) cubierto por la nieve y por el hielo, pienso que hay una Clínica de urgencia (gencia) donde se presta rápida asistencia.

Como apaga el rumor de la *plata* (sada) que se acumula, yo pienso si la nieve se habrá puesto de acuerdo con el guarda de un impuesto (impuesto) para que el nocturnal contrabando (distra) no le sienta siguiéndole la pista.

A cualquiera la nieve le acobarda para salir de casa, mas no al guarda a que antes me refiero quien desde anteayer, día primero, «de sus casillas se salió» indignado para no vivir más bajo tejado. ¡que es lo contrario que a cualquier (ra pasa) pues la nieve, lector, le mete en casa!

Y, si en casa le mete, en la más espantosa soledad miramos con la nieve a la ciudad... Hace justos dos meses, de un templete, árbol municipal donde tocaba una notable banda que alegraba a la ciudad, cual pájaro voló. Y ahora de su casilla se escapó como ave de su jaula un vigilante mas amigo del *toque* que del *cante*.

¡Oh, templete y casillas del con (cejo) jaulas y árbol vacíos por los primeros y segundos fríos, sois un recuerdo más del tiempo (viejo)

cuando tapiza el suelo la nieve endurecida por el hielo!

I. MAYORAL FERNANDEZ

veintidos escaleras. Visito a todos los vecinos. Alguien, los menos desgraciadamente, me saludan sonrientes, y quieren hacerme entrar en sus aposentos.

Cortesmente me excuso, explicándoles el objeto de mi viaje; *cuasi ultramarino*. Pero... presento la tragedia. Un terrible masín con sus ladrillos la anuncia. Una mujer después de mucho esperar, sale *hecha un basilisco* y con un chico en los brazos, medio vestido, me va apostrofando terriblemente camino de la puerta. La interrogo y por toda respuesta me da con las puertas casi al ras de mis narices un poquito más y me las hace polvo. Dejo aquella inhospitalaria mansión y temblando de la impresión recibida, peneiro en otra vivienda, asilo seguro de gent *«bien»*. La obscuridad la envuelve por dentro. No se ve *ni gota*. Ni timbres, ni llamadores, ni campanillas. Trato de encender hasta diez y ocho cerillas. No lo logro. ¡Señor arrendatario del *luciente* general... Por el *tío* del gabán) sus hermanos de sociedad, sujeten mejor las cabezas a los palos de las cerillas. Ya ví. Tiro de una cadena *procesal* y... ¡oh alegría! Cuan cierto es que en este pícaro mundo andan del brazo la suerte y la desgracia. Hace un momento miradas fieras, ojos parpadeando de ira, puertas que se cierran violentamente, puños en el aire, sillitas que se rompen, perros que ladrar furiosamente, obscuridad, cerillas que no encienden, narices a punto de desaparecer y... ahora un amigo de la infancia que llora de satisfacción al verme a la puerta de su domicilio.

Tengo la satisfacción de comunicar a mi escogida *clientela* que Garrapata va a estirar sus *patitas* en su confortable *departamento*. ¿Halló su cédula? Piénsenlo mucho... y hasta otro día, si Dios quiere.

Formerio Garrapata.

De la provincia

Noticias de la mañana

CALZADOS "EL PELICANO,"

LA BOLSA

FONTIVEROS

Esta mañana se celebró en el Ayuntamiento una reunión de laboradores que presidió el alcalde D. Exuperio Zurdo.

Reinó el mayor entusiasmo y hubo completa unanimidad en el asunto que se ventilaba, reconociendo todos la gran necesidad de constituir una sociedad que les defendiera en sus intereses...

Fue elegida la siguiente Junta Directiva: presidente, D. Víctor Muñozgorri; vicepresidente, D. Modesto Galán; tesorero, D. Pascual López; vicesorero, D. Antonio Vicente; secretario, D. Pablo López; vicesecretario, D. Hermilio Mesonero; vocales, D. Elías Martín y D. Carlos Hernández.

El Sindicato Católico Obrero de San Juan de la Cruz dió posesión también hoy a los nuevos cargos que integran la Junta Directiva, quedando ésta constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Hipólito López; vicepresidente, D. Donato Robledo; tesorero, D. Santos García; secretario, D. Cleofe Moreta; vicesecretario, D. Mariano Rodríguez; vocales D. Basilio Martín, D. Nazario Velázquez, D. Aquilino González, D. Mariano Martín Luenjo, D. Ciriaco Gutiérrez y D. Nicasio Hernández.

La nueva junta, uno de los primeros asuntos que promete resolver, es la compra de una casa para edificio social; pero procediendo en ello con la circunspección y el estudio que el asunto requiere con el fin de que no sea esto oneroso para el Sindicato.

Las noticias que se han recibido esta tarde sobre la enfermedad del M. I. Sr. D. Hilario García Quiñero son de igual estado de gravedad. La familia continúa recibiendo visitas de personas que se interesan por el estado de salud del enfermo, pues es grande la estimación que se tiene en este pueblo al Sr. Quiñero.

Con el fin de encargarse de la dirección de una fábrica ha salido, hace unos días, para Granada el ingeniero industrial D. Donaciano Sánchez, persona muy apreciada en toda esta comarca.

Ha nevado; habiéndose vestido de gala el Santo, pues se puso la capa blanca con los copos de nieve que cayeron.

Fransagar

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Plaza de la Catedral núm. 1, 2, 3

LOS TEMPORALES

EL MAL TIEMPO ES GENERAL

El día de ayer ha sido el más crudo de todo el invierno.

De la mayoría de las provincias comunican que el frío es intensísimo, cayendo grandes nevadas.

SEGOVIA.—Noticias recibidas de Segovia, dicen haberse desencadenado un fuerte temporal de frío y nieve. Por esta causa llegaron a esta ciudad los trenes con gran retraso.

MIRANDA.—Anoche se desencadenó una tempestad de relámpagos y truenos.

Hoy amaneció con una gran nevada en los montes y valles próximos.

Continúa nevando copiosamente.

SANTANDER.—Reina en toda la provincia gran temporal de nieves.

Los trenes de Madrid llegan con más de tres horas de retraso.

En Reinosa la nieve alcanza más de medio metro.

La nevada ha cerrado el puerto de El Escudo, incomunicando esta provincia con la de Burgos.

MORA.—Existe en la comarca mucho malestar porque la lluvia y el viento dificultan la recolección de la aceituna. También dan cuenta de que en la calle de Arreta se declaró un incendio que destruyó la techumbre de una casa.

VITORIA.—Se ha desencadenado un furioso temporal apareciendo el suelo cubierto de una espesa capa de nieve. Sigue nevando copiosamente.

ZARAGOZA.—En esta ciudad se desencadenó un huracán, derribando árboles y chimeneas y destruyendo los cables del alumbrado y de la línea de tranvías.

En el barrio de Santa Isabel y a consecuencia del contacto de un cable se declararon incendios en varias casas.

En una de ellas murió electrocutada la niña de doce años Pilar Abañil.

También han resultado heridos Genoveva Campiño y Vicente Serrano.

Por haberse caído uno de los postes de la línea del Grao ha quedado suspendida la circulación de tranvías.

OVIEDO.—En el Puerto de Pajares la nieve alcanza un espesor de 50 centímetros sobre la vía férrea, temiéndose que se interrumpa la circulación de trenes con Castilla.

Ha caído una granizada y los truenos y relámpagos se suceden con frecuencia.

PUEBLO COMPLETAMENTE AISLADO

LONDRES.—Las lluvias han causado graves inundaciones en Gales. El pueblo de Peterston, cerca de Cardiff, está completamente aislado, pues el río Ely se ha desbordado y los habitantes se han visto obligados a refugiarse en los pisos superiores de sus casas.

MILLARES DE CAMPESINOS PIERDEN SUS CASAS

BRUSELAS.—Las inundaciones revisitan en la región de Termonde las proporciones de una nueva catástrofe. Toda la región está dominada por una terrible angustia. Millares de campesinos han visto sus casas y sus campos arrasados. Ocho mil de estos desgraciados reclaman urgentemente socorro y se presencian escenas de desolación.

LOS DAÑOS DE LA GRIPE

CENTENARES DE PERSONAS LLENAN CLINICAS Y HOSPITALES

BERLIN.—La epidemia de gripe que reina actualmente en Berlín ha aumentado durante estos últimos días de un modo extraordinario. Centenares de personas ingresan diariamente en los hospitales y clínicas particulares, hasta el punto de que ya no quedan camas disponibles.

La epidemia es casi tan grave como la del invierno de 1927.

BOLIVIA Y PARAGUAY

Se acepta la fórmula de la Conferencia

WASHINGTON.—En los medios oficiales se dice que tanto Bolivia como el Paraguay han decidido aceptar la fórmula de conciliación propuesta por el Comité especial de la Conferencia panamericana.

La respuesta del Paraguay ya acompañada de varias sugerencias modificando algunos extremos del protocolo.

El Paraguay se prepara

BUENOSAIRES.—El presidente del Paraguay ha presentado al Congreso la propuesta para la emisión de un empréstito de cien millones de pesos destinados a la defensa nacional.

Tres manzanas que cuestan seiscientos millones

NUEVA YORK.—John Rockefeller, hijo, ha adquirido tres manzanas de casas, frente a la Catedral de San Patricio, de esta ciudad en la suma de 20 millones de libras esterlinas (unos 595 millones y medio de pesetas al cambio actual).

Es esta una operación «record» en la compra-venta de inmuebles.

VISADO POR LA CENSURA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

Saldrá de SANTANDER el día 12 de ENERO el rápido y lujoso vapor correo

"ORDUNA,"

de tres helices y 25.500 toneladas de desplazamiento.

ADMITE PASAJEROS DE LUJO, PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

Vi es el día de tuismo alrede de América del Sur Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, en camarote cerrado, 648,50 pesetas.

Para 1.ª y 2.ª clase de informes, dirigirse a SUS AGENTES EN SANTANDER

SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el de rigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en la fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalen resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicando en todos los demás cultivos.

Se venden en todas las Casas importantes de abonos. Para más de ellas sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apuntado 6

VENTA DE REYES

Sólo DOS días - 4 y 5 de Enero—haremos a todos nuestros clientes de CALZADOS PARA NIÑOS un descuento especial sobre los precios marcados de DIEZ POR CIENTO.

¡El mejor regalo para vuestro NENE que «así sonreirá como niño con zapatos nuevos»!

Obsequiaremos además a nuestros compradores con globos y otros juguetes.

¡EL MAYOR SURTIDO! VENTA EXCLUSIVA DE LA MARCA MÁS ACREDITADA!

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 4—Viernes. Santos Rigoberto y Gregorio, obispos; Prisco, presbiteo; Aquilino y Prisciliano, mártires; y Ven. Luis de Hales y Clara de Ugarte, víger.

La misa y oficio divino son de los Santos inocentes (octava), con rito simple y coorcarnado

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

SANTO T.M.E.—Primer viernes. El Apostolado de la Oración celebra sus cultos menuales Por la mañana a las ocho misa de comunión reparadora Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. Divina M. estación, r. sari, ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, reserva y cánticos

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Caatras.

EL CENTRO DE ESTUDIOS HISTÓRICOS

Labor del señor Sánchez Albornoz

La prensa madrileña de estos días se viene ocupando con extensión de la labor desarrollada en el Centro de Estudios Históricos por nuestro paisano el ilustre Académico y Catedrático D. Claudio Sánchez Albornoz y Menduñía.

La Epoca dice: «Gracias a la lección de Historia del Derecho del Centro de Estudios Históricos contamos hoy en España con una publicación superior en su esfera a todas las del extranjero: al «Anuario de Historia del Derecho español», que dirige don Laureano Díez Canseco y del que son redactores don Ramón Casanada, don José Ots Capdequi, don Galo Sánchez y don José Ramos Loscertales, y secretarios de redacción, don Claudio Sánchez Albornoz y don Manuel Torres. El «Anuario», dirigido por los discípulos de Hinojosa, y en el que colaboran reputados especialistas de Europa y América, constituye la primera publicación periódica dedicada al estudio de la Historia del Derecho español. Consta de cuatro secciones: artículos, documentos, bibliografía, notas críticas y varia. Van ya publicados cuatro gruesos volúmenes en los que han colaborado personalidades como Finke, von Belov, Díez Canseco, Sánchez Albornoz, Millares, Salvioli, Torres, etc. Como anejo del «Anuario» se ha publicado hasta ahora la obra de Ernesto Mayer: «Historia de las instituciones sociales y políticas de España y Portugal durante los siglos V al XIV».

La actividad y la cultura del profesor Sánchez Albornoz están contribuyendo poderosamente a que vayan dilucidándose los múltiples problemas que surgen ante algo interesantísimo para nuestra historia: las instituciones medievales españolas. Al historiador le interesa hoy principalmente un aspecto histórico que se funde con la historia del Derecho, campo inmenso y poco cultivado hasta el presente y que ofrece al investigador sugestivas promesas.

Bajo la dirección de Sánchez Albornoz trabaja en el Centro actualmente un Seminario de Estudios Medievales, ocupado en la investigación de un tema muy interesante: los infanzones, Determinante que fueran éstos, sus privilegios, su condición jurídica, sus obligaciones, etc., es tarea a la que Sánchez Albornoz, será lanzado con entusiasmo. Se ha repartido convenientemente el trabajo de investigación en colecciones de documentos y cartularios y cada cual procura aportar el mayor número posible de papeletas. Papeletas que luego se discuten, reunidos todos, se confrontan y analizan hasta poder sentar conclusiones provisionales.»

Miércoles 2 de enero de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, E, y D, 74,35; A, C, B, 74,35; G y H, 74,25.

Exterior 4 por 100.—Serie F, 87,90; D, 88,26; A, 89,50; C, 89,20; G y H, 00,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 85,45.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, 95,35 D, C, B y A, 94,70.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 95,00; A, 95,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 101,75 C, B y A, 101,75.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, 101,75 D, C, B y A, 101,80.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,00; D, 91,00; C, B y A, 91,00.

Amortizable 5 por 100.—Series A, 74,50; B, y C, 74,60; D, E, y F, 74,50.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 91,40; B, y C, 91,40.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 96,85.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 101,50.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 00,00; 5 por 100, 99,95; 6 por 100, 115,00; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 100,60; 5 por 100 95,90.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,65; Empréstito de Marruecos, 95,75 Empréstito argentino 000,00.

Acciones

Banco de España, 590; Hipotecario, 000,00; Central, 201,50; E, Crédito, 000,00; Telefónica, 000,00; Tabacos, 000,00; Fenix, 000,00; M. Z. A., corriente 595,50; fin próximo, alza, 598,00; Metro, 168,00; Norte de España, corriente, 657,00; Tranvías corriente 144,75; fin corriente, 144,75 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 55,50; fin corriente, 56,00; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1.161; fin corriente, 1.165, fin alza, 1.197.

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

21 de enero ROUSIL ON

Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas, De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a La Habana, 555,5 pesetas. Idem a Houston 598,70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciénd constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 1) VIGO.



EL DIA EN AVILA

Los Reyes Magos

Continúa abierta en los sitios anunciados la suscripción para adquirir los juguetes que los Reyes Magos entregarán el domingo próximo a los niños pobres.

Como no podemos dudar de los caritativos sentimientos de nuestra Ciudad, pues de ellos tenemos constantes pruebas, nos permitimos recordar a todos que el tiempo apremia y que deben apresurarse a entregar sus donativos.

Pensad en la inefable alegría de los niños al recibir el presente de los Santos Reyes que un día fueron atravesando valles y montañas y arrojando peligros a ofrecer su presente al Rey de Reyes, entonces niño pobre y desvalido.

La dádiva vuestra no podrá ser mas fecunda, proporcionando a una porción de seres inocentes la dicha de un día que para ellos perdurará mucho tiempo en su memoria.

Mañana es día 4, no dejéis de entregar vuestro óbolo por tan hermosa y caritativo fin.

PARA LOS NIÑOS POBRES

Los juguetes de Reyes

Cantidades recogidas para los juguetes de los niños pobres

	Pesetas
Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad	25 »
D. Fausto Estevez	2 »
Niños de D. Agustín de Vega, juguetes.	
Una señora amante de los niños, juguetes.	

Los donativos se reciben en «La Flor de Castilla» en la relojería de D. Francisco Kaiser y en los comercios de D. Segundo Arévalo y D. José Regalado.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

LA TUNA ESCOLAR VALLISOLETANA

Gran velada

La comisión de esta agrupación escolar durante el día de ayer visitó a las autoridades civiles y militares encontrando en todos un decidido apoyo, quedando sumamente agradecidos.

El próximo sábado, 5 del actual y hora de las seis y media, en el Teatro Principal de esta localidad, celebraron los tunos una gran velada recaudando fondos para las Colonias escolares.

Se pondrá en escena el segundo acto de la graciosa comedia de Pérez Lugín «La Casa de la Troya».

Como fin de fiesta los tunos interpretarán un selecto repertorio musical. También se recitarán chistosos monólogos y poesías por varios escolares.

El estudiante Sr. Gil Marcos completará el programa cantando preciosos tangos argentinos.

Es de esperar que el pueblo abulense ácida el día 5 al Teatro Principal dando una vez más pruebas de su generosidad y altruismo.

La iaquilla para esta función benéfica se halla abierta al público desde el día de hoy.

SE TRANSPASAN los acreditados almacenes de vinos sitios en la calle del Tostado número 6 y otro en las afueras del Puente Adaja número 3. Para tratar y condiciones en la calle del Tostado 6, Avila.

CASINO ABULENSE

EL RECITAL DE GUITARRA

El recital de guitarra ofrecido anoche a los socios del Casino Abulense por el excelente concertista Agapito Marázuela, dió ocasión a que se reuniera en el elegante salón de baile del citado centro un público muy numeroso y distinguido.

El Sr. Marázuela ejecutó magistralmente un magnífico programa y fué aplaudido con entusiasmo por la concurrencia.

LA NUEVA JUNTA DIRECTIVA

Anoche se reunió la nueva Junta directiva de la citada sociedad con objeto de proceder a la elección de cargos, los cuales quedaron distribuidos del siguiente modo:

Presidente, D. Angel de Diego Capdevila; vicepresidente, bibliotecario y organizador del centro informativo del turismo, D. Manuel R. Salas; tesorero, D. Manuel Fernández; vicesorero, D. Benjamín Caro; contador, D. Maximino Albarrán; vicecontador, D. Joaquín Leirado; secretario, D. Angel de Diego Rubiños; vicesecretario don Luis Mohedano Amores.

NICOLAS MARTÍN

ENCUADERNADOR

S. Segundo 35, Casa del Caballo

En la elección celebrada en Madrid para la renovación de cuairo vocales de la Junta Diocesana de la Liga Nacional de defensa del Clero han sido elegidos D. Alejandro Jimeno, D. Angel Esteban Matilla, D. Valentín Jiménez Chinarro y el M. I. Sr. D. Santos Moro.

SE RUEGA a la persona que se haya encontrado una cartera con 250 pesetas, extraviada ayer desde la calle de Marqués de Canales a Carretera Madrid, se sirva entregarla en esta Administración donde se gratificará.

La misa de San Lázaro por el alma de D. Anastasio Sánchez (q. e. p. d.) tendrá lugar mañana viernes, a las nueve y media en la iglesia de San Pedro.

ISMAEL PICÓN MARTÍN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA VISTA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza Santa Teresa 10

El representante en Avila de la Compañía de Seguros contra incendios «L'Unión», D. Vitaliano Arés, nos ha obsequiado con un artístico almanaque de pared anunciador de dicha entidad.

Mucho agradecemos la deferencia que con nosotros ha tenido el Sr. Arés.

SE VENDE la casa número 2 de la Bajada a la Cruz, con amplio corral, sóiano y tenados. Razón en la misma.

Registro civil.—Día 3.
Nacimiento: Manuel Barez Hernández.

Defunciones: Manuel de la Cruz, de 23 meses.

No hubo matrimonios.

En la clínica de la Cruz Roja, fué curada la vecina de esta ciudad Juana Sánchez, que sufría heridas en la palma de la mano, producidas al clavarse una aguja.

LA ANGUSTIA DE UN AGRACIADO EN LA LOTERÍA DEL NIÑO

Anoche, a las once próximamente pasó un simpático ciudadano, concejal e losó y maestro sastrero por más señas, fideante y presuroso por dos calles céntricas.

Dícese que dos serenos le preguntaron si le sucedía algo y que hasta un grupo de público le siguió sin que obtuviesen contestación.

Ante el asombro de todos, se cerró en su establecimiento sastrería y a poco salió como los que vuelven de los toros, algo abatido.

Alguien en el café se le ocurrió decir que había correspondido el premio mayor de la Lotería en el número 3.094 y se acordó súbitamente de que si no era ese, cerca le andaba un décimo que tenía en el cajón del mostrador.

Pero al desencajonar el bicho, resultó manso y era natural que sacase esa cara del que torna de la plaza y con doble motivo siendo un manso perdido.

Tan perdido que solo cobra la aproximación, pues su número era el 3.093.

Y como si mirasen a las etiquetas de los maniquies del escaparate, que rezan «Traje 300 pesetas», «Traje 200 pesetas», dicen que exclamó «Más traje yo que traje el gordo y me he quedado en el compañero...»

De todos modos se le puede felicitar, como lo hacemos cordialmente

UN FESTIVAL EN CIUDAD RODRIGO

Dirigido por el celoso y culto canónigo de esta Catedral D. Leonardo Herrero, se ha celebrado en el salón-teatro del seminario, un festival a beneficio de la Santa Infancia, obra por él fundada, y sostenida con verdadero celo apostólico.

En él tomaron parte, señoritas de la localidad, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia que hicieron grandes elogios tanto de los intérpretes, como del infatigable organizador.

LA NIEVE Y LA LIMPIEZA

UN BANDO

La alcaldía de Avila ha publicado un bando recordando a los vecinos la obligación que tienen, según un artículo de las ordenanzas municipales de quitar la nieve del trozo de acera correspondiente a sus fincas y hasta de picar—no habla nada de banderillar—en caso de que el pavimento esté helado.

El efecto del bando ha sido eficaz y demuestra las condiciones de disciplina y espíritu ciudadano del vecindario.

Apenas fijado en las esquinas hombres niños y mujeres se dedicaron a la ingrata tarea de la limpieza pública, provistos de escobas, cogedores, badilas y otros instrumentos contundentes.

Nos parece muy bien el ukase municipal al recordar a los ciudadanos sus deberes, pero si nosotros tuviéramos autoridad para ello publicaríamos también un bando recordando a los Ayuntamientos la obligación que tienen de atender a la limpieza de las calles, para lo cual existen retribuidos los cuerpos de policía urbana, barrenderos, bomberos, etc.

Así se practicaba antes, sin perjuicio de la actuación de los vecinos.

Hoy la labor sería más fácil ya que existen bocas de riego.

¿Porqué dejar que las bocas de riego bostecen ociosas mientras las vecinas sudan tinta limpiando las aceras?

Anoche «disfrutamos» en Avila una temperatura de 12 grados bajo cero.

¡Así da gusto!

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Ecos de sociedad

El agente de policía D. Mariano Corralejo, nos ruega demos las gracias en su nombre la imposibilidad de hacerlo personalmente, a todas cuantas personas se interesaron durante la enfermedad de su madre doña Felipa Puche (que en paz descanse) y a todos cuantos asistieron a los sufragios por su alma celebrados.

Entierr

El cadáver de la respetable señora doña Adelaida García del Arenal, fallecida repentinamente en Madrid, fué trasladado esta mañana desde la Corte a nuestra capital en automóvil.

Numerosa concurrencia, en la que figuraban personas de todas las clases sociales, acudió a recibirle en el paseo del Dos de Mayo, desde donde se le condujo a San Vico, cantándosele allí un responso.

Presidieron la comitiva fúnebre los hijos de la finada D. Pedro, D. Francisco y D. Manuel, a quienes reiteramos nuestro sentido pésame.

Fallecimiento

Ha fallecido en Salamanca la virtuosa señora, que se distinguió en vida por sus numerosas obras de caridad, doña Catalina Charro persona muy conocida en Avila por haber pasado largas temporadas en casa de su sobrino don José Aguirre.

Tanto a éste como a su distinguida familia enviamos nuestro pésame más sentido.

—En Madrid, ha fallecido don Luis Martínez y Vargas Machuca, muy conocido en Avila donde pasó algunos veranos.

Convaleciente

Por noticias recibidas de Salamanca sabemos que la enfermedad que ha padecido el magistral de aquella catedral D. Aniceto de Castro, no ha revestido afortunadamente gravedad, encontrándose en la actualidad reponiéndose en una finca próxima a la capital, propiedad de la señora viuda de Oliva.

De días

Mañana los celebrará D. Aquilino Cruces.

Viajeros

Ha salido para Madrid, desde donde marchará a Melilla para incorporarse de nuevo a su destino el teniente veterinario de La Legión, D. Valeriano Martín Rodríguez.

Han regresado de Fontiveros nuestro compaero de redacción D. Francisco de San Segundo acompañado de su hermana y la señorita Catalina Mesonero Valverde.

—De este mismo pueblo para Madrid el profesor de Ciencias don Julián Muñozerro.

—Regresó de Cáceres D. Manuel Pozo.

—También llegó de Madrid don Mariano Rojas.

NUEVA IMAGEN

De los acreditados talleres de Arte Cristiano de Barcelona acaba de llegar una artística y devotísima imagen de Jesús Crucificado de tamaño natural que con la advocación de Santísimo Cristo de los Afligidos será venerada en la Iglesia de la Santa, a la altura proporcionada para que los fieles puedan besar sus pies santísimos. La piadosa imagen regalo de cristiana y humilde dama avileña que oculta su nombre, será bendecida y solemnemente inaugurada el próximo domingo, coincidiendo con la fiesta mensual de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón.

ULTIMA HORA

Madrid 3 4'30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho y audiencia

Con S. M. el Rey despachó el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

Recibió al príncipe Holenlohe y otras varias audiencias.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo señor Marqués de Estella despachó con el secretario de Estado y con los ministros de Gobernación, Instrucción Pública y Ejército.

El nuevo presupuesto. — Lo que dice Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha recibido a los periodistas anunciándoles que mañana dará una nota con el detalle del presupuesto para el año próximo, en comparación con el de 1928.

Sin embargo según los datos recibidos que comprenden hasta el mes de Noviembre y los relativos Diciembre, recibidos por telégrafo, puede asegurarse—dijo el ministro—un aumento de trescientos millones.

Habrán un superavit de 170 a 180 millones.

La mayor recaudación ha sido por concepto de petroleos recaudándose 95 millones.

El ministro terminó tributando grandes elogios a todo el personal de Hacienda.

Obsequió espléndidamente a los representantes de la prensa.

El hidro desaparecido

Se sigue sin noticias del hidroplano Dornier 8.

Hablando de ello el comandante Sr. Franco ha manifestado sus impresiones optimistas pues teniendo en cuenta que los aviadores llevan víveres para 7 días y las condiciones del aparato es de suponer que marche a la deriva hacia Tunes.

Ejército

Se ha dispuesto que los reclutas de 1928 y los agregados se incorporen a los Cuerpos el día 1.º de febrero próximo.

Se ha acordado la baja en el Ejército del teniente de Artillería D. Manuel García Sota.

SORIA

Frío intenso. — Terribles nevadas

La temperatura ha descendido a 10 bajo cero y han caído copiosas nevadas.

En el puerto de Oncada un automóvil de línea ha quedado bloqueado y cubierto por completo por la nieve.

Los viajeros pudieron salvarse dirigiéndose a pie a un pueblo próximo.

También se encuentra bloqueada otra camioneta.

BUENOS AIRES

El conflicto de Bolivia

Se sabe que el Gobierno del Uruguay ha decidido aceptar el puesto en la Comisión de arbitraje para resolver el conflicto entre Bolivia y Paraguay.

Preña Asocia a.

PRIMER ANIVERSAR O
EL EXCMO. SEÑOR
D. Antonio Santiuste y Ubeda
PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL DE MADRID Y MAGISTRADO DEL TRIBUNAL SUPREMO
Falleció el día 5 de enero de 1928
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su hermano político D. Aquilino Cruces e hijas,
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.
Las misas que se celebren el día 5 del actual en la capilla de la iglesia de la Santa a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve; el funeral del mismo día en la iglesia parroquial de Navalmoral de la Sierra y el alumbrado y misa de nueve del día 7 en la iglesia de las Reparadoras de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Avila 3 de enero de 1929.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Estación Meteorológica de Avila
Observaciones del día 3 de enero de 1929

Horas	Barómetro Alt. m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	664,9	-6,6	-6,6	SSO	2	Nuboso.	»	Máx. -2,0
12	665,9	-2,4	-2,4	ONO	5	Idem	0,1	
18	666,1	-4,2	-4,2	ONO	2	Idem	»	Mín. -9,2